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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

Αθήνα, 16/7/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς (1) Οικονομικών (2) Ανάπτυξης & Επενδύσεων και (3)  Εργασίας & Κοινωνικών 

Υποθέσεων 

 

Θέμα: «Ζοφερή η εικόνα της Ελληνικής Οικονομίας, μετά τα νέα δεδομένα της πανδημίας»  

 

Είναι γνωστό πως στην Ελλάδα το 90% των επιχειρήσεων είναι μικρές ή πολύ μικρές καθώς απασχολούν 

από 0-50 εργαζομένους και καλύπτουν το 80% περίπου των θέσεων απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, 

συμβάλλοντας σημαντικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας. 

 

Σύμφωνα όμως με την έρευνα του Ινστιτούτου της ΓΣΕΒΕΕ, μετά την πολυετή οικονομική κρίση, οι 

επιχειρήσεις που με πολύ κόπο και θυσίες άντεξαν, κινδυνεύουν πλέον με κατάρρευση από την καραντίνα  

που επιβλήθηκε λόγω της πανδημίας του covid-19. Δυστυχώς, οι εκτιμήσεις της Ε.Ε. αλλά και άλλων 

μεγάλων διεθνών Οργανισμών κάνουν λόγο για δυσκολία απορρόφησης της κρίσης από πλευράς της 

ελληνικής οικονομίας. Σε αυτό το πλαίσιο, τόσο οι μικρές επιχειρήσεις, όσο και ο τουρισμός, είναι οι τομείς 

που αναμένεται να πληγούν περισσότερο, με αποτέλεσμα την περαιτέρω καταβύθιση της οικονομίας, τη 

μείωση του ΑΕΠ και την αύξηση της ανεργίας. 

 

Στην έρευνα της ΓΣΕΒΕΕ αναφέρεται, ειδικότερα, πως υπάρχει κίνδυνος απώλειας 190.000 θέσεων 

εργασίας κατά το αμέσως επόμενο διάστημα, από το κλείσιμο και την έλλειψη ρευστότητας πολλών 

επιχειρήσεων. Κυριότερα ευρήματα της έρευνας που πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την εταιρεία 

MARC, αποτυπώνουν τη ζοφερή κατάσταση: 

-       8 στις 10 επιχειρήσεις το 81.7% δήλωσαν πιθανή την μείωση του προσωπικού και 

κινδυνεύουν να χαθούν 190.000 θέσεις εργασίας το επόμενο εξάμηνο, 

-       1 στις 3 επιχειρήσεις, δηλαδή το 33,9%, εκφράζουν φόβο για ενδεχόμενη διακοπή της 

δραστηριότητάς τους, 

-      6 στις 10 επιχειρήσεις - το διόλου ευκαταφρόνητο 51,19% - είναι λίγο ή καθόλου 

ικανοποιημένοι με τα μέτρα που έχει λάβει η κυβέρνηση. 

 

Όπως επιπρόσθετα σημειώνεται από την ΓΣΕΒΕΕ αλλά και άλλους φορείς όπως το Οικονομικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας (ΟΕΕ), τα μέτρα που έχουν ληφθεί μέχρι σήμερα από την κυβέρνηση, είναι 

αποσπασματικά, οριζόντια, πρόχειρα και με ασφυκτικές προθεσμίες και δεν καλύπτουν την πλειονότητα 

των επιχειρήσεων. 

 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση σε αυτή τη δύσκολη και κρίσιμη κατάσταση αντί να λειτουργεί επικοινωνιακά, 

να «αυτοσυγχαίρεται» για την επιτυχία των χειρισμών της στην υγειονομική κρίση και να σκέφτεται μέχρι 

και εκλογές τον Σεπτέμβριο, θα πρέπει να έχει έτοιμο το σχέδιο για την στήριξη των επιχειρήσεων, των 

εργαζομένων και την αξιοποίηση των πόρων της Ε.Ε για την ανάκαμψη της Οικονομίας.  

 

Δεδομένου ότι δυστυχώς η κυβέρνηση μέχρι τώρα δεν έχει δείξει θετικά δείγματα γραφής στον τομέα της 

Οικονομίας, λειτουργώντας αποσπασματικά με αδιαφανείς διαδικασίες και αναθέσεις σε υμέτερους όπως 

τα voucher των επιστημόνων, τα «κουτσουρεμένα» και καθυστερούμενα επιδόματα στους εργαζόμενους 

και άλλα μέτρα αμφίβολης οικονομικής (αντα)απόδοσης.  
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Δεδομένου ότι η κυβέρνηση δεν λαμβάνει υπόψη της τις προτάσεις και δεν συνεργάζεται με τους 

κοινωνικούς φορείς, Επιμελητήριο, συλλόγους κ.λπ., μην ενημερώνοντάς τους, ούτε δίνοντάς τους 

στοιχεία.  

 

Δεδομένου ότι κάθε στιγμή «μετράει», ο χρόνος είναι αμείλικτος και το φθινόπωρο προβλέπεται δύσκολο 

για επιχειρήσεις, εργαζόμενους, κοινωνία και οικονομία - και πριν είναι πολύ αργά - προειδοποιούμε ότι η 

κυβέρνηση δεν θα έχει καμιά δικαιολογία, αφού πρέπει άμεσα να προχωρήσει σε άμεσες ενέργειες και 

συνεργασία με φορείς. 

 

Δεδομένου ότι το Κίνημα Αλλαγής έγκαιρα έχει προτείνει πολύ συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες 

προτάσεις, για να μπορέσει η χώρα να στηριχθεί στα πόδια της και να πάει μπροστά, ωστόσο, η 

κυβέρνηση ελάχιστα από αυτά έχει κάνει δεκτά ως σήμερα. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Έχει ολοκληρωμένο σχέδιο και κατευθύνσεις η κυβέρνηση, ώστε να αξιοποιήσει με διαφάνεια και 

αποτελεσματικότητα τα 22,5 δις επιχορηγήσεων και τα 9,5 δις δανείων της Ε.Ε.; 

 

2. Πώς θα συμμετέχουν οι παραγωγικοί φορείς και τα Επιμελητήρια στη λήψη αποφάσεων; Θα 

υπάρξει διαβούλευση και συνεργασία με παραγωγικές δυνάμεις και κόμματα, ώστε οι πόροι να 

συμβάλλουν στην ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό της οικονομίας προς όφελος των πολλών και 

όχι των λίγων, προκειμένου να μη χαθεί ακόμη μια ευκαιρία ανάταξής της; 

 

3. Πώς σκέφτεται η Κυβέρνηση να αξιοποιήσει το επιστημονικό προσωπικό της χώρας στη 

διαμόρφωση και υλοποίηση του προγράμματός της; Θα εφαρμοστεί το παράδειγμα της 

επιστημονικής επιτροπής στη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης και στην οικονομική; 

 

4. Πώς θα αξιοποιήσει το πρόγραμμα «Συν-Εργασία» προς όφελος των εργαζομένων; 

 

5. Πώς θα συνεργαστούν και θα συντονιστούν τα συναρμόδια Υπουργεία, προκειμένου να μην 

υπάρξουν επικαλύψεις και δυστοκίες και χαθούν για μία ακόμη φορά πολύτιμοι ευρωπαϊκοί 

πόροι; 

 

  

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

                                Ευαγγελία Λιακούλη – Ν. Λάρισας 

                                        

      

     

 




